O0001mIeHHAA JUHENHAA MOAEJIb
MHOKECTBEHHOH PErpeccuu ¢
ABTOKOPPEJHPOBAHHBIMH OCTATKAMHU



ABTOKOppeJIHHI/IH PETPECCUOHHBIX  OCTaTKOB —  KOPPEIALMOHHASA
3aBUCUMOCTb TEKYIIUX Y OPEABIAYIINX 3HAYEHUN PETPECCUOHHBIX OCTATKOB.

JIuHeHas MOAETb MHOKECTBEHHOM PETPECCUM

Y=XB +¢.

71 KOTOpOM HapymeHo J ychnoBue — [aycca-MapkoBa HasbiBaeTCs

00001meHHOW JIHHEHHOH Momebl0 MHOKecTBeHHO# perpeccun (OJIMMP) ¢
ABTOKOPPEJUPOBAHHBIMH 0CTATKAMM, & IMCHHO!

1) x;,...,%, — IETCPMUHUPOBAHHBIC ICPEMEHHBIC;

2) panr Matpuipl X paBeH 'k+[/" — CpeaM TMPU3HAKOB HET JIMHEHHO
3aBHCHMBIX,

3) Mg; =0, 1= 1,n - HET CHCTEMATHYECKIX OMOOK B U3MEPEHHUH Y,
4) De, =Me*=c*,i=1n
S) cov(e,.e )=M(e, -6 )#0,1# |, i=1,nj=1n

4') ZezMss =0, (0;=07), T.e. HA [JUATOHAJIN CTOAT PABHbIE
TUCTIEPCHM,
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" JJEEE—
NMpumep BNMAHUA aBTOKOppensauum Ha
CIly4YanHyo BbIOOPKY

PaccmoTpum BbIOGOPKY 13 50 HE3AaBUCUMbIX
HOpManbHO pacrnpenerieHHbIX C HYNEBbLIM
cpegHNM 3Ha4YEHUN €.

C uenbio 03HAaKOMMNEHUS C BIIUAHNEM
aBToKoppensauun byaem BBOOAUTL B HEE
NONOXUTESbBHYIO, a 3aTEM OTPULATENBHYIO
aBTOKOppensuuto.



" JEEE
[Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4anHyo BbIOOPKY




" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY

u, =0.1u,_ +¢,



" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY

u, =0.2u,_, +¢,



" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY

u,=03u,_, +¢,



" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY

u,=0.4u,_, +¢,



" JEEE
[Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4anHyo BbIOOPKY

u, =0.5u,_, +¢,



" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY

u, =0.6u,_, +¢,



" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY

u, =0.7u,_ +¢,



" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY




" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY




" JEEE
[Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4anHyo BbIOOPKY

3

u,=0.95u,_, +e¢,



" JEEE
[Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensaumm Ha
Crly4auHyr0 BbIOOPKY




" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY




" JEEE
Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensumm Ha
CIly4YanHyro BbIOOPKY

3

D

:\A./\A/\/ ‘\/\nvmﬂ/ ‘‘‘‘‘ | \ ““““““““““ & |




" JEEE
[Mpmep BNUAHNA aBTOKOppensaumm Ha
Crly4auHyr0 BbIOOPKY

VY T ”yv‘“ ”HY' v

u, =—09%u, _, +e¢,



ABTOKOppeJISIUA NEePBOro MOPSAAKA

€ =pPg,, +0;

l

P - ko>hpPUIMEHT aBTOKOPPEIALMM IEPBOIO
mopsaaka (/ p/ < 1)
0

! - ClIYy YaUHbIC BCIIMYHXHBI, YAOBJICTBOPAIOIIHC

(2 .
M[5Z.]:O,M[5“51]=<65, npu i=j;
yCJIOBUAM \O, i




"
ABTOKOppeJISLUAA IEePBOro MOpsaKa

/]. p pz pn—l\
ap Lo pr
28 = 1_0pz pz p 1 pn—3 |
\pn—l pn—2 pn—3 1 )

I " 0 0)

LP l+p° —p 0

2, =— 0 -p 1-p’ 0

oooooo




"
OOHapy:KeHHe aBTOKOPPeIsiluH

1. I'padpuyeckuid aHAJIU3 CTATUCTHYCCKON MH(POpMALIUH

BaHaHel (B ¢ yHTaX)

paduk (OaHHele 2v*10c)
BanaHel (B dyHTax) = 5 ,0893+0 ,7345%x

PerpeccuoHHbIe 0CTaTKW (X - roA0BOH CEMERHEIR 40x04)

*

14

4l

241 °

D 1 1 1 1 1 1 1
0 1 2 3 4 ) 6 7

Ooxoa (e 10000 §)

1




"
OOHapy:xeHHe aBTOKOPPeEJIsSIliUU

2. Craructuka /lapouHa-YorcoHa

Hy: p=0 (HET ABNCHUSA ABTOKOPPEIALINHN )
H;: p#0 (eCTh ABICHUEC ABTOKOPPEIIALINHN )

n

Z(ei - ei—1)2

DW = =2

n-1
2
e .

i
i=1

Tak xkax

A A A A A A A
2 2 2 2 2 2
Z(ez' —€,) = Z(ez —2ee_+e )= Zei _2261'3:'—1 + Zem ~ 2261' _22
i=2 i=2 i=2 i=2 i=2 i=2 i2

) 2 _ e
DW = (Zelzgetetl) - 2(1 N reges'—l )



l. d.<DW<4-d,, TO rHHOTe3a 00 OTCYTCTBMM aBTOKOPPEC/IALUM

PUHUMAECTCA.
2. d<DW<d, wm 4-d <DW <4-d , 00nacTb HEONPEICICHHOCTH

KpuATepuUs (BOMPOC 00 OTBEPKEHUN WM MPUHATHH TAMIOTE3BI OCTACTCA

OTKPBITBIM ).
3. 0<DW<d,, TO TpPUHUMACTCA QJIbTCPHATUBHAA TIUIOTE3a O

IOJIOKUTEIBHON aBTOKOPPEIIALIUN.
4. 4-d <DW <4, TO TpUHAMACTCI aJbTCPHATHBHAA TIMMOTE3a 00

OTPULATEIEHON ABTOKOPPEIIALIUN.

Hi He HO He




"
Ipumep HCCJIeIOBAHUA perpecCHOHHbIX
OCTATKOB HA ABTOKOP PN

Ha ocHOBe HaOJIOAEHUNA 110 JIECATH CEMBAM
TpeOyeTCsl  HCCIEAOBaTh  3aBUCHUMOCTb  MEXKIY
CKETOAHBIM IIOTpeOJeHUEM OaHAaHOB M T'OJAOBBLIM
CEMEUHBIM JOXOIOM.

Pe3yJbTaTUBHBIA NPU3HAK:

Y — Ilorpebdienne 0aHaHoB B 1oj (B yHTAX)

DaKTOPHBIN PU3HAK:

X — Cemeiinblii 1oxox (8 10000 $)



" J
W cxonubie 1aHHBIC

1 2
banaHbl (B pyHTax) | [Hoxog (e 10000 §)

=

—

713
8,70
9 b3
10,03
10 42
10 b2
10,71
10,73
11,13

1 931
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"
OuneHka QyHKIUH PErpeCcCUm

Regression Summary for Dependent Variable: BaHaHel (B yHT
R= 79547676 R?= b32763268 Adjusted R?= 58683119
F(1,8)=13,78b p< 00593 Std.Error of estimate: 1,7968

Beta | Std.Enm. B Std.Err. {(5)] p-level
N=10 of Beta of B
Intercept [ 5089333 1227445 4 146263 0003225

Hoxog (e 10000 §) U,?954??.D,214248 0,734455 0197621 3,/12883 0 005932

Y =5,089+0,734- x R2=0.637

(1,23)  (0.198)

F

HAOJ1

=13,786 F, (0,051;8)=5,317



" JE——
I'paduk pa3opoca HaAOMIOAEHHBIX 3HAYECHUH
OTHOCHUTEJIbHO JJUHHUH PErpPecCuu

Mpaduk (danHee 2v*10c)
Bananel (B dyHTax) = 5 0893+ 7345%x

—_
i =N

p——
[
]

—_—
o
]

o

BaHnaHel (B § yHTaX)

0 1 2 3 4 5 b 7 0 9 10 11
Hoxoa (& 10000 §)
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PerpeccHoHHBIE OCTATKK (X - rOA0B0H CEMEHHEIR 40X04)
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Brruucnenue craructuku JlaporHa-YoTcoHa

N

D=+

(e, —¢.0)
€ — €

2

Durbin- serial
Watsond | Corr.

Estimate

0866133 0257442

D, =1,08
D, =136




PeknamHasg nayasa

KoHTponbHasa pabota

mY FPynnbl
nY Fpynnbl
mY rpynnbl
mY FPynnbl

P06-201 — 30 mapTa
P06-203-204 — 25 mapTa
P06-205 — 6 anpengd

P06-206 — 30 MapTa



" JAEE—
JlomoJTHUTEJIBHBIE TECThI
Tecr cepuii (Runs test [Geary test])

Cepusst —  IOCIEOOBATEIBbHOCTH OOApsd — MIYILIUX
PETPECCUOHHBIX OCTAaTKOB OJIHOTO 3HaKa (Jake €OUHWUYHOM
JIUIMHBI). JlMMHA CcepurM — KOJIWYECTBO DJJIIEMEHTOB CEPHH.
KonnuecTBo cepuil ABIATCS CAYYAMHOW BEIIMYUHOU CO CBOUM
MAaTEMATUYECKUM OKHUJIAaHUEM (CPEIHUM 4YHCJIOM CEpHUH) H
JTUCIIEPCUEN.

[Ipy oTpumaTre/IbHON ABTOKOPPEJAIUHA KOJIUYECTBO CEPpUU
OyZIET BEJIMKO, a IIPH MOJOKUTEJIbHON — CIUIIKOM MaJo.



TecT cepun

él’[p@,[[eJUIGMI

K - KOITHYCCTBO cepnﬁ
N7 - KOJIMYECTBO HCOTPHIATCIbHBIX OCTATKOB (CYMMapHaH JAJITHHA

ITOJIO>KU TENIBHBIX CEPHH)
N" - KOMHYECTBO OTPHI[ATENBHBIX OCTATKOB (CyMMapHas /JIHHA OTPHI[ATEBHBIX

CepHit)
N - Beero o6pem BBIOOPKH, N = N* + N~
BeiiBHTaEeM HYJICBYIO THIOTE3Y 7, : HET aBTOKOPPEIAIHH IEPBOTO MOPAAKA. H, : €CTh

ABTOKOPPEITALMS MEPBOTO MOPAIKA.
JUT IpOBEPKH THIIOTE3HI UCIIONB3YETCA CTATHCTUKA, KOTOPAs B YCIIOBUAX CIPABETHBOCTH

Ho HMCCT ACHMIITOTHYCCKOC HOPMAJIPHOC PACIIPCACIICHHUC!

2-N"-N™+N

K— = JI71sT ypOBHS
= — - - e N(0,]) 3HAYUMOCTH
2.N*-N~-(2.N" N -N)
N (N -1) ’
Ananmuszupyem U
U<-1.96
-1.96<U<1.96 U>1.96

HOTOKHUTCIIbHasA HET aBTOKOPPEIISIIINU OTpHIIaTEIbHAsI AaBTOKOPPEISALIUS
ABTOKOPPCIA A PP




Tecrt cepuu (mpuMep peau3amum)

B3 Microsoft Excel - practice 3 auto

®arin  Mpaeka Bwa Bcraeka ®opmat Ceperc  faHHele  OkHo — Cnpaeka
Dedn @RV syae- ¢ <-o- @ =-4 1

Arial Cyr ~10 v X K U EE = 5 2% o0 48 %8 £

H24 - A
A B i [ D | E ] F |

1 [Year ‘M -0brem umnopta  |WNP d e

2 1960 232 506 0] 156642

3 1961/ 231 5233 0] 133891

4 1962 252 5638 0] 103972

5 1963 264 5947 0 77123 6

B 1964 284 635,77 u] 45575

7 1965 32 638,1 0 1,5694

5 1966 377 753/ -0,89027]

9 1967 406 7963 1| -3.4342

10 1968 47 7 8685 -5 4117

11 1969 529 9355 8 -5,6353 +

12 1970 58,5 9524 -5§.9319 . . -

13 1971 64 1063 .4 -13 6158 2 N N + N
14 1972 759 11711} -15,2565

15 1973 94 4 1306 6 13,7924 N

16 1974 1319 14249 0,0000]

17 1975 1269 15281 2{’3 -9,1408

18 1976 155 .4 1702.2| -2 5298/

19 1977 | 1858 18995 0 3.0643

20 1978 217 5 2127 6| 0 65,0861

21 1979 2609 23685 0] 18,1986

22

23 |

24 Bcero N 20,0000 + - + -
25 uucno cepuin K 2-N"-N (2N N _N)
26 N+ 2
27 | ~ N*-(N-1)
28 ‘mat o g

29 (disp 4736842 % '

3 u -2.75681
o ML Y mer2 f Muct3 / ﬂ

Nadrreian -

Aormdaronos .

S e e T P

Al ™ Wl (el A _

N A




"
JlomoJTHUTEIbHBIE TECThI
OO0muu Tect bpounma-Ioadpu

OTOT TECT CJeAyeT WCIOJb30BaTh IJISI OMPENeNICHHs MAaKCHMAaJIbHOTO
MOPSIKA J1ara B ABTOPErPECCUOHHON CXEME OCTATKOB.

k
Yz’ :ﬁo +ZBin,j téE,
=1

OTHOCUTENIbHO ~ PErPeCcCHOHHBIX ~ OCTATKOB  MPENMNONaraeTcs,  4To
— % L2
E = P& TP, tPpE 10, |8, ~iid N(0;0) |
Hac Oyznet mHTepecoBaTh MpoBEpKa TUMOTE3bI 00 OTHOBPEMEHHOM PABEHCTBE

HcxomnHas Momesib UMEET BUI !

HYJItO BCeX P1»--+> Pp - TOrIA aBTOKOPPENALMSA OTCYTCTBYET



"

OO0muu Tect bpouma-Ioadpu

Tect mHOXUTENEH Jlarpanxka
(LM-tecT)




" JEE—
MeToabl YCTPAHEHUA ABTOKOPPeEISINA

IIpouenypa Koxpeitna-Opkarra

1. MHK oneHuBarOTCS KO3(P(PULIMEHTHI p

perpeccronnoii monenn ¥ = XB +€ -
2. PaccuuThIBarOTCS PErPECCUOHHBIE OCTATKH

(1 _ ~ (1)
nepsoii ureparuu: € = Vi 7 Vi roe

p D =p +bVx +..+bx,

>




" JEE—
MeToabl YCTPAHEHUA ABTOKOPPeEISINA

IIpouenypa Koxpeitna-Opkarra

|
3.1leppoe  mpUOIHKEHHE r OLICHKH
HEU3BECTHOTO mapamMeTpa P ONpPeacisieTcs C
noMmoipto  MHK-onenkn  kosdumueHra

M _ 4,0 (1)
pETpeccum p B MoAeIu ¢ = P +0,

-1
//el (e, Y (e NARE

e e e e Ze, !
2 2 2 3 '

(\G-1) \&1)) \&n1) \& )



" JEE—
MeToabl YCTPAHEHUA ABTOKOPPeEISINA
Ipoueaypa Koxpeiitna-Opkarra

4 Beraucisiorcss  OMHK-otteHRH oy 7)) =67
bommr = (XTzélX)_l (XTZ;Y) , C M&TpPII.IGfI

/ 1 p p2 - pn—l\
o 1 o .. p"?
Y= 2 n—3
0 P o, 1 ... p

n—1 n—>2 n—3
W% 1 PR MR B RN R
2o

. D
B KOTOPOH BMECTO £ TOACTABJICHBI I



" JEE—
MeToabl YCTPAHECHHUS ABTOKOPPEJIALIAN

IIpouenypa Koxpeitna-Opkarra

S.PaccuuThiBarOTCA  PErpeCCUOHHBIE  OCTATKH

o _ (2) _ ~(2)
BTOPOU ATEpaLNN: =Vi = Vi, DI (S

n=by” +b7x, +---+b£2)x,-k HT.A.
IIpotecc mpopoikaeTcs A0 TE€X IOP, MOKA HE
OyAeT MOCTUTHYTa TpeOyemas TOYHOCTh (Tmoka 7
HE CTAOMIM3UPYIOTCA), a UIMEHHO MOKa Pa3HOCTH
MEKTy MPEAbLAYIIECH M MOCICAYIOMEN OLCHKAMH
rmapaMeTrpa £ HE CTAaHET MEHBIIE JIFOOOro
HaTepe 1 3aJaHHOTO YHCIIA.



" JEE—
MeToabl YCTPAHEHUA ABTOKOPPeEISINA
Ipoueaypa Koxpeiitna-Opkarra

W 4
1) maxoamm oueHKY Moaenu perpeccu: ¥ = XB,,. ;

2) UCHONb3YS MOCTPOCHHYIO OLEHKY MOJEH PETPECCHH, HAXOAUM OLECHKY BEKTOPA

PETPECCUOHHBIX OCTATKOB: i
& =

i I
e=g=Y-7V=Y-XB

MARK

3) HaxoauM OIEHKY  HEW3BECTHOTO MapaMeTpa p U3 ONEHKH MOJETH C

ABTOKOPPETUPOBAHHBIMH OCTATKAMH.
e, =pe_ +0,, i=23,.n

T -1 T

n
Zet ' ez’—l

MU)_ €, e, e, e, 5
p = -
2
e

i

1
(4 i=1




Ny N -

lm s ﬁ)(m %(1) !

0 o 1 So Do
4) Onpenemsem =V =| ¥ P P
g(l)n—l g(l)n—2 1

__( T(gﬂ))4)()4)(T(%UJ)4Iz.

OMHK N m

HAXOJMM OLICHKY ') =Y -7 =y - X8

5) Haxonmum OLCHKY ﬂ
Hcnomb3ys BEKTOp ﬁm,

Jlamee  paccuuThIBa€TCA BTOPOS MNPHONMKEHHE W T.JI., TMOKAa [Ba
COCEIHUX MPUOTIKEHHS p HE COBMAAYT C ONPEACICHHOM CTEIICHBIO

OMHKK

TOYHOCTH.



" JEE—
TouYyeyHbIV NPOrHo3 Ans YCNOBHOIo cpeaHero u

MHAMBUAYANbHOIo 3Ha4eHUN pe3ynbLTaTUBHOrIO
npu3HakKa

);nJrl:)? l; ﬁen

OMHK



s [lpn paboTte c NpoCcTpaHCTBEHHOMN CTAaTUCTUYECKON
NHJ OpMaLKMEN, HaNn4Yne aBTOKOPPENNPOBAHHbLIX
PErpPeCcCMOHHbIX OCTaTKOB, KakK rnpaBuniio, 00yCcrnoBrneHo
HenpaBuMnbHOW crieymdukaumnen mogenu.

s [103TOMY B HEKOTOPLIX NPAKTUYECKUX 3a4a4ax METOAOM
yCTpaHeHUNs aBToKoppensauun ABnaeTcsa usMeHeHne
cneymdukaumnm (Bmaa pyHKUMN) perpeccuoHHOn Mmoaenu



"
NU3MeHeHne cnennpUuKAIIAY MOJIEIN KAK METO/I

YCTPaAHEHUA ABTOKOPPeIsiiuu
[TocTpouM (pyHKILMIO PETPECCUU B ClIeAyIOMIEH (hopMe

oy 1
y=b,+
X

Regression Summary for Dependent Yariable: BanaHel (B gyHTa

R= 99943601 R?7= B9687233 Adjusted R?= 99373130

F{1,8)=7/086,3 p< 00000 Std.Error of estimate: 09957

Beta Std.Err. B Std.Err. t(3) p-level
M=10 of Beta of B
Intercept ! 12,0805 0047124 256 3530 0,000000
Hoxog (e 10000 §) | -0999436 0011873 -100768 0,119705 -84,1801 0,000000
y =12,08-10,08 z 2
Y ; LY, R° =0,998
(0,05) (0.12)
1




